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Cálculo mental con factores base 10 

OA2:  
Aplicar estrategias de cálculo mental para la multiplicación:  
Anexar ceros cuando se multiplica por un múltiplo de 10. 
Instrucciones: 
Cuando multipliques un número que sea de base 10, por ejemplo 10; 100; 1.000; 10.000 u 
otro, debes agregarle tantos ceros como tenga el factor base 10.  
Ejemplos:  
 

2 4 x 10 = 240                    24 x 100 =  2.400              24  x 1000 = 24.000 
 

 10 x 18= 180                       100 x 18= 1.800                   1000 x 18 = 18.000 
 

Actividad: Copia en tu cuaderno los siguientes ejercicios y resuélvelos 
mentalmente, aplicando la estrategia de anexar ceros.  

 
a. 23  x  100 = 

 
b. 568  x  10 =  

 
c. 763  x  1000=  

 
d. 100  x  45 =  

 
 
 

 

 

 

 

 



                       

Cálculo mental con múltiplos de 10 

OA2:  
Aplicar estrategias de cálculo mental para la multiplicación:  
Usan las propiedades conmutativa y asociativa para multiplicar números. 
Instrucciones: 

Lee con atención la siguiente explicación 
 

1. Propiedad conmutativa de la multiplicación: el orden de los factores no altera el 
producto.  Es decir,  el producto de 2 x 3 es el mismo que el de 3 x 2. 

            2 x 3             =        3 x 2 
 

 
 
 
 
 
 

2. Propiedad asociativa de la multiplicación: Cuando se multiplican tres o más 
números, el producto es el mismo sin importar como se agrupan los factores. 
Ejemplo: ( 2 x 3 ) x 5 = 2 x ( 3 x 5 )  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                       

Actividad: Copia en tu cuaderno los siguientes ejercicios y resuélvelos, 
descomponiendo los números y aplicando las propiedades conmutativa, 
asociativa y anexar ceros. Guíate por el ejemplo. 

 
En el siguiente ejercicio se aplican diversas estrategias para multiplicar.  

                         14 x 200 = 
                         14 x  (2 x 100)=                                 Se descompuso el 200 como 2 x 100 
                        (14 x 2) x 100 =                                  Se aplicó la propiedad asociativa  
                         28 x 100 =                                           Se multiplicó 14 x 2  
                           2800                                                   Se anexaron los ceros 
 

Cuando hayas aprendido todos estos procedimientos, los podrás aplicar mentalmente. 
 

Ejercicios:  
 

a. 14 x 20 =  
 

b. 15 x 20 =  
 

c. 9 x 30 =  
 

d. 5 x 400=  
 

 

 


